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Διαβάστε το νέο τεύχος των Αναλέκτων, κάνοντας κλικ στη φωτογραφία

Ο Γέρων Σωφρόνιος Σαχάρωφ λέει στο βιβλίο του «Οψόμεθα τον Θεόν καθώς εστι» 
στο κεφάλαιο περί της Λειτουργικής Γλώσσης ότι «Οι Έλληνες διά της φιλοσοφίας 
έφθασαν εις τα υψηλότερα δυνατά όρια αναπτύξεως του ανθρωπίνου πνεύματος 
και διά της γλώσσης παρουσίασαν την τελειοτέραν δυνατήν μορφήν εκφράσεως 
του ανθρωπίνου λόγου» (σ. 374).
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Αποτελεί κοινό τόπο ότι κανείς πολιτισμός δεν επηρέασε την παγκόσμια ιστορία 
και τη σύγχρονη καθημερινότητα όσο ο αρχαίος ελληνικός πολιτισμός. Το συνεχές 
ενδιαφέρον για την μελέτη των διαφόρων όψεών του από επιστήμονες όλης της 
υφηλίου αποδεικνύει του λόγου το αληθές. Η διεθνής δημοσιότητα και οι 
διαστάσεις που λαμβάνει κάθε αρχαιολογική ανακάλυψη όπως η πρόσφατη της 
Αμφίπολης δημιουργούν μία ιδιαίτερη αίσθηση. Την αίσθηση ότι ο Ελληνικός 
Πολιτισμός δεν ασκεί την γοητεία ενός εξωτικού αρχαίου πολιτισμού που κρύβει 
μέσα του το άγνωστο και το πρωτόγνωρο. Ασκεί την γοητεία και την έλξη του 
οικείου, του στοιχείου εκείνου που ο κάθε σύγχρονος άνθρωπος, ιδιαίτερα των 
δυτικών κοινωνικών μπορεί να ανιχνεύσει στην καθημερινότητα και την ιστορία 
του.

Σύνηθες ωστόσο είναι τα μεγάλα και πολύτιμα να υφίστανται και πολλές 
παραχαράξεις και παρερμηνείες. Άκριτη εξιδανίκευση που οδηγεί σε ακρότητες, 
ημιμάθεια που ενεργεί ως βάση φονταμενταλιστικών τάσεων, μονομέρεια και 
επιλεκτικότητα ως προς την ανάδειξη των πτυχών του, παράχρηση εννοιών και 
ιστορικών γεγονότων με σκοπό τη δημιουργία υποβάθρου για ακραίες ιδεολογίες 
είναι φαινόμενα συχνά που ηθελημένα ή αθέλητα πλήττουν την ουσία του 
Ελληνικού Πολιτισμού.

Η Πεμπτουσία από την αρχή προσέλαβε την Ελληνικό Πολιτισμό στην ολότητά του 
και στην ιστορική του συνέχεια ως το επίκεντρο του ενδιαφέροντός της. Από τον 
Όμηρο ως τον Κωστή Παλαμά, από τον Αριστοτέλη ως τον Άγιο Γρηγόριο τον 
Παλαμά ο Ελληνικός Πολιτισμός είναι μία δυναμική ενότητα με άνοιγμα προς το 
ανθρώπινο πνεύμα και την κοινωνία. Έτσι θεωρούμε και τον αρχαίο, τον κλασικό 
Ελληνικό Πολιτισμό. Ανοιχτό στην μελέτη, στην κριτική και στην πρόσληψη.

Σε αυτό το πνεύμα παραδίδουμε στους αναγνώστες και επισκέπτες της 
ιστοσελίδας μας τα 27α Ανάλεκτα με τίτλο: «Όψεις της Αρχαίας Ελλάδας». 
Ευχόμαστε καλή, απολαυστική και ωφέλιμη ανάγνωση!

Διαβάστε το νέο τεύχος των Αναλέκτων, κάνοντας κλικ εδώ
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